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Pe potecile
vacantei

  Abia ne-am luat rămas bun de la ultimul sunet de clopoțel, care deschidea poarta spre vara
mult-visată. După un an școlar plin de reușite, ne-am dorit reîncărcarea bateriilor cu aventuri
memorabile, colecții de fotografii și locuri noi descoperite. Acum, cu elan reînnoit și cu tolba
plină de povești estivale, ne-am adunat din nou pentru a retrăi împreună cele mai frumoase
momente din vacanțele colegilor noștri.
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  Săptămâna petrecută la Tabăra „Speranța” din
Rădoaia a fost, fără exagerare, o oază de liniște și
bucurie. Încă de la sosire, pe 20 iulie, am fost
întâmpinate cu o căldură sufletească care ne-a făcut să
ne simțim imediat ca acasă. Am avut parte de condiții
excelente, care ne-au permis să ne relaxăm complet, iar
atmosfera primitoare a transformat fiecare zi într-un
eveniment. Această pauză a fost un dar neprețuit, iar
amintirea acelor zile ne va lumina mult timp de acum
înainte.

Prozor Emanuela,  eleva clasei a VII-a

   Elevii Gimnaziului „Grigore Vieru” au avut pe 1 iulie o
lecție unică: am început cu o incursiune în culisele
televiziunii, o experiență uimitoare de tehnologie și
curiozitate. Ziua a continuat cu explorarea Muzeului de
Etnografie, cu descoperirea captivantă a fluturilor și vizita
la Grădina Zoologică. O zi plină de emoții și descoperiri
uimitoare.
   Recunoștință sinceră administrației gimnaziului, precum
și doamnelor profesoare Ina Chirilov și Elena Prozor
pentru organizare. Mulțumiri și părinților pentru
implicarea constantă!

  Cele zece zile din Tabăra „Speranța” au fost o
adevărată sărbătoare a energiei și a prieteniei! Am
participat la atâtea activități recreative captivante, încât
nici nu am simțit cum a zburat timpul. Întreaga perioadă
a fost marcată de un entuziasm molipsitor, iar zâmbetele
nu ne-au părăsit nicio clipă. Am plecat de la Sîngerei
plină de forțe proaspete și cu o colecție de amintiri care
îmi sunt tare dragi. A fost o experiență care m-a ajutat să
mă reîncarc pentru tot ce urmează!

Chirilov Andreea, eleva clasei a VII-a

    Vacanța mea de vară, petrecută între 20 și 29 iulie la
Tabăra „Speranța”, a fost o experiență de armonie
deplină pentru suflet. Am descoperit la Rădoaia un loc
organizat cu o grijă desăvârșită pentru noi, unde ne-am
putut bucura din plin de odihnă. Totul, de la condițiile
excelente până la atmosfera caldă, a contribuit la o
reîncărcare totală. A fost o ocazie rară de a aduna clipe
prețioase și de a ne pregăti pentru noul capitol ce ne
așteaptă.

Migalcean Elena-Maria, eleva clasei a VII-a
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   La „Cristiano” a fost mereu ceva de făcut! Am avut
activități foarte tari, mai ales cele sportive, unde am putut
să-mi consum toată energia. Mi-am făcut o mulțime de
prieteni noi și am râs în fiecare zi. A fost o experiență
super de acțiune și distracție, exact ce îmi trebuia ca să mă
încarc pentru școală.

Sorin Cutean,  elev în clasa a IX-a

   Vara asta, tabăra „Cristiano” a fost pauza de care
aveam nevoie! La Slobozia-Dușca, am simțit că am scăpat
de orice grijă și am putut fi pur și simplu noi înșine, fără
presiune. Zilele au trecut destul de repede, pline de râsete
și momente spontane. Mă bucur că am putut gusta din
această stare de bine totală și că am avut ocazia să ne
încărcăm bateriile. A fost o vacanță ideală!

Blajin Bianca, eleva clasei a IX-a

   Tabăra „Cristiano” a fost cea mai bună alegere pentru
vacanța de vară. Am simțit că organizatorii au pus mult
suflet în tot ce au făcut pentru noi. Pe lângă odihnă, am
avut ocazia să învăț lucruri noi despre mine și să devin
mai descurcăreț. Sunt foarte bucuros că am avut această
oportunitate valoroasă la Slobozia-Dușca.

Dumitru Chifa, elev în clasa a VII-a

    Când am ajuns la tabăra „Cristiano” m-am simțit
imediat bine. Totul era pus la punct, iar oamenii de acolo
erau foarte calzi. Cred că cel mai mult mi-a plăcut
atmosfera de gașcă – ne-am ajutat și ne-am susținut la
toate jocurile. Amintirile pe care le-am făcut la Slobozia-
Dușca sunt cele mai prețioase din vara asta.

Daniela Cojocari, eleva clasei a IX-a

   A fost mai tare decât mă așteptam! „Cristiano” ne-a
oferit o vacanță plină de surprize și de momente pe care
nu le voi uita. Nu e vorba doar de odihnă, ci de o mulțime
de amintiri spontane pe care le-am făcut împreună. M-am
întors acasă cu inima plină de voie bună și cu dorința de a
mă reîntoarce. O experiență de top.

Robert Berzoi, elev în clasa a IX-a
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PERFORMANȚE
PER ASPERA AD ASTRA
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E L E V I I  C A R E  A U  C U C E R I T  I N I M I L E
P U B L I C U L U I  L A  C O N C U R S U L

N A Ț I O N A L  „ E U  &  B U N I C I I  M E I ”

    Doi elevi talentați ai clasei a VII-a din
Gimnaziul „Grigore Vieru”, Prozor
Emanuela și Scutelnic Rostislav, au
reprezentat cu mândrie școala și
comunitatea locală la concursul
național „EU & bunicii mei”, desfășurat
la sfârșitul lunii august 2025.
  Organizat de Biroul pentru Integrare
Europeană, concursul a adunat laolaltă
echipe formate din elevi și bunici, într-o
competiție care a pus accent pe legătura
dintre generații, spiritul european și
bucuria de a învăța unii de la alții.

  Emanuela și Rostislav,
împreună cu bunicii lor, au
reușit să se facă remarcați prin
inteligență, entuziasm și
spontaneitate, aducând un strop
de prospețime și energie în
fiecare etapă a competiției. 
   Publicul a fost cucerit de
naturalețea și creativitatea lor,
motiv pentru care echipa a
primit Premiul de „Simpatia
Publicului”, o distincție care
răsplătește farmecul și implicarea
sinceră.

Elevii Gimnaziului „Grigore Vieru” –
premiați cu o excursie de neuitat în Grecia

   Ca răsplată, tinerii au avut
parte de o excursie de neuitat
în Grecia, unde au
descoperit frumusețea și
istoria uneia dintre cele mai
fascinante țări europene – o
experiență ce a completat
perfect lecția de cultură și
prietenie începută la
concurs.

  Succesul lor aduce mândrie
pentru Gimnaziul „Grigore
Vieru” și dovedește că
inteligența, curiozitatea și
empatia sunt valori care trec
dincolo de vârstă și care pot
uni generații întregi prin
bucuria de a învăța și de a
descoperi lumea împreună.
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   Pașii mei duc spre o poartă. La prima vedere
pare obișnuită, dar ea ascunde o comoară:
istoria copilăriei și adolescenței Marelui Poet
Grigore Vieru. De aici au pornit pașii lui spre
lumea mare, de aici primea oaspeți și aduna
amintiri alături de mama sa și frații Teodor și
Călin. Lângă poartă o cuprindea mama la
despărțire, iar mătușa Dochița îl aștepta cu dor.
  Poarta a rămas mereu deschisă, martoră a
trecerii rudelor și prietenilor. O simt vie, plină
de emoție, ca și cum copilul Grig s-ar grăbi să
spună mamei bucuriile și necazurile lui.
  Astăzi poarta casei memoriale „Grigore Vieru”
primește oaspeți din toate colțurile Moldovei și
de peste hotare, mărturisind simplitate, dragoste
și omenie.
Realizat:  Bumbac Alexandra, clasa a IV-a,
Gimnaziul ,,Grigore Vieru", s.Pererita.

Rezultatele etapei locale 
a concursului de fotografie “Porțile Modovei” organizat de

Alianța Asociațiilor de Băștinași din Moldova și în parteneriat cu
Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Moldova,

desfășurat în perioada 
23 septembrie - 29 septembrie 2025

 
Locul I
1. Melniciuc Arina, eleva clasei a IV-a;
2. Guțu Vlada, eleva clasei a IV-a;
3. Bumbac Alexandra, eleva clasei a IV-a;
4. Chirilov Andreea, eleva clasei a VII-a.
 
Locul II
1. Prisacari Daniela, eleva clasei a VIII-a.

Locul III
1. Scutari Samir, elevul clasei a VIII-a;
2. Zastavnețchi Bogdan, elevul clasei a IV-a.

                                 POARTA VECHE

   Porțile-portalul dintre două lumi: familia- cu toate
tradițiile, ocupațiile și tainele ei și -satul. ,,Hotarul”, din lemn
sau metal unde se întâlnesc și se petrec copiii sau musafirii
dragi, unde se pun crengi de salcie de Duminica Mare și unde
ne așteaptă sub nucul batrân părinții, rezemați de lemnul
uitat al porții.
Realizat: Melniciuc Arina, clasa a IV-a , Gimnaziul
,,Grigore Vieru", s.Pererita, raionul Briceni

   Porțile Bisericii Sfîntului Ioan din satul
Pererita, ridicate în anul 1771, sunt o
mărturie vie a credinței și meșteșugului
popular. Acoperite cu un foișor din lemn și
împodobite cu crucea ortodoxă, aceste porți
nu sunt doar un element arhitectural, ci și
un simbol al trecerii din cotidian în lumea
sacră. Lemnul vechi, dar trainic, păstrează
urmele timpului și ale pașilor nenumăraților
pelerini care le-au trecut pragul, făcând din
ele o adevărată poartă a istoriei și
spiritualității moldovenești.
Realizat: Guțu Vlada, clasa a IV-a,
Gimnaziul ,,Grigore Vieru", s.Pererita.
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                                           Poarta uitării

    Această poartă verde, din fier vechi ornamentat cu
modele simple și rustice, poartă amprenta anilor
trecuți. Vopseaua scorojită lasă să se întrevadă rugină și
istorie, semn al trecerii timpului și al nepăsării.
Încadrată între stâlpi de beton, ea se ascunde în
vegetația crescută haotic. Pare o intrare spre o curte
uitată, păstrând misterul și amintirile celor care au
trecut odinioară pe acolo.
Realizat: Prisacari Daniela, clasa a VIII-a , Gimnaziul
,,Grigore Vieru", s. Pererita.

                                   Umbra Porții de Lumină

   Poarta Bisericii „Sfântul Ioan Gură de Aur” din satul
Pererita este o construcție tradițională din lemn, cu acoperiș
în patru ape, ce impresionează prin simplitate și sobrietate. Ea
marchează intrarea spre lăcașul sfânt și este un simbol al
credinței, al legăturii dintre trecut și prezent. Clopotele aflate
la această poartă au fost donate de Dumitru Blajinu și de
poetul Grigore Vieru, ceea ce îi conferă o valoare aparte, atât
spirituală, cât și culturală. Prin acest gest, memoria
înaintașilor și dragostea față de sat rămân vii, fiind transmise
generațiilor următoare. Astăzi poarta și biserica se află în
patrimoniul statului, fiind păstrate ca dovezi ale identității
locale și ale unității comunității. Această poartă nu este doar
o intrare, ci și un reper istoric, o chemare la rugăciune și un
semn al continuității tradițiilor.
Realizat: Chirilov Andreea, clasa a VIII-a , Gimnaziul
,,Grigore Vieru", s. Pererita.

                                                    Poarta spre amintiri uitate

     Poarta veche, din lemn putred, abia se mai ridică dintre frunzele dese şi
umbrele copacilor. Timpul a lăsat urme adânci, iar casa din spate pare să-și
spună povestea tăcută. Aici natura a îmbrățișat zidurile, ascunzând trecutul
într-o liniște misterioasă. E o poartă veche şi demolată, dar cu o istorie
bogată, ce redă simplitatea şi valorile înalte ale strămoşilor noştri.
Realizat: Zastavnețchii Bogdan, clasa a IV-a , Gimnaziul ,,Grigore Vieru",
s. Pererita.



     În perioada 06–21 octombrie 2025, în Gimnaziul „Grigore Vieru”
din s. Pererita s-a desfășurat etapa locală a concursului „A Chance,
Une Chance, Eine Chance”, ediția a V-a, cu genericul „Gândul zilei”.
Concursul a oferit elevilor prilejul de a-și manifesta creativitatea și
competențele lingvistice la limba franceză promovând comunicarea
interculturală și spiritul european.
Rezultatele concursului sunt următoarele:
Ciclul primar
 Locul I: Borș Beatrice, clasa a IV-a.
Ciclul gimnazial
 Premiul Mare:

Grupul de elevi: Groholschi Jessica (clasa a VIII-a), Chirilov
Andreea (clasa a VII-a), Migalcean Elena-Maria (clasa a VII-a);
Blajin Bianca, clasa a IX-a.

 Premiul I:
Prozor Emanuela, clasa a VII-a;
Carp Sandu, clasa a VII-a.

    Felicitări tuturor elevilor pentru implicare, originalitate și dragostea
față de limbile moderne.
   Mulțumiri deosebite doamnei Prozor Elena, profesoară de limba
franceză  pentru implicarea activă și sprijinul acordat participanților.

     În perioada 27–31 octombrie 2025, profesoara Prozor Veronica a
participat la Maratonul „EDUGAME – Lecția ca o Aventură”,
organizat de Vibe Academy și Asociația pentru Dezvoltarea
Competențelor Profesionale.
   Evenimentul i-a oferit oportunitatea de a descoperi metode
moderne și interactive de predare, care transformă lecția într-o
adevărată aventură educațională.

   În perioada 08–22 octombrie 2025, în
Gimnaziul „Grigore Vieru” din s. Pererita
s-a desfășurat etapa locală a concursului
„Limba noastră-i o comoară”, ediția a IX-a.
Concursul a reunit elevi talentați și
pasionați de frumusețea limbii române,
care au demonstrat cunoștințe, creativitate
și dragoste față de valorile naționale.
Rezultatele concursului sunt următoarele:
Ciclul primar
Premiul Mare:

Morari Daniel, clasa a II-a;
Zastavnețchii Bogdan, clasa a IV-a.

Ciclul gimnazial
Premiul Mare:

Grupul de elevi: 
Carp Sandu (clasa a VII-a), Chirilov
Andreea (clasa a VII-a), Migalcean Elena-
Maria (clasa a VII-a).
Premiul I:

Blajin Bianca, clasa a IX-a;
Prozor Emanuela, clasa a VII-a.

Premiul II:
Ciutac Ionuț-Sebastian, clasa a VIII-a;
Sîrbu Alexandra, clasa a IX-a;
Grupul de elevi: 

Balan Denisa (clasa a VII-a), Morari
Cătălina (clasa a VII-a).
Premiul III:

Groholschi Jessica, clasa a VIII-a;
Ivanschii Ana-Maria, clasa a VIII-a;
Scutari Samir, clasa a VIII-a.

Mențiune:
Ciutac Fabiana, clasa a V-a;
Mamot Maria, clasa a V-a;
Moisa Gabriela, clasa a V-a;
Sîrbu Simona, clasa a V-a.

  Felicitări tuturor elevilor participanți
pentru efort, implicare și dragoste față de
limba română.
    Mulțumiri deosebite profesorului
coordonator, doamna Ceban Elena, pentru
îndrumare, implicare și dăruire.

REZULTATELE ETAPEI LOCALE A
CONCURSULUI „LIMBA NOASTRĂ-I O

COMOARĂ”, EDIȚIA A IX-A

REZULTATELE ETAPEI LOCALE A
CONCURSULUI „A CHANCE, UNE

CHANCE, EINE CHANCE”, EDIȚIA A V-A
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PARTICIPAREA CADRELOR DIDACTICE 
DIN INSTITUȚIE LA PROGRAMUL PISA

      În cadrul activităților legate de
testarea PISA, la nivelul Gimnaziului
„Grigore Vieru”, au fost implicați
următorii membri ai personalului
didactic și administrativ, fiecare având
atribuții și instruiri specifice domeniului
său de activitate:

Ciubatîi Liliana – director al
instituției, responsabilă de
completarea chestionarului
instituției, profesoară de fizică; a
participat la instruirea în domeniul
Științe.
Chirilov Ina – director adjunct
pentru educație, profesoară de
matematică; administrator de test și
coordonator de test în cadrul PISA.
Carp Ion – director adjunct pentru
instruire, profesor de informatică;
administrator IT pentru testarea
PISA.
Ceban Elena – profesoară de limba
și literatura română; a participat la
instruirea privind lectura – aspecte
specifice și particularități ale
itemilor din cadrul PISA.

   

10

  Toți participanții au beneficiat de certificate de
participare emise de către Agenția Națională pentru
Curriculum și Evaluare, Ministerul Educației și
Cercetării al Republicii Moldova, în cadrul
Programului pentru Evaluarea Internațională a
Elevilor (PISA) al Organizației pentru Cooperare și
Dezvoltare Economică (OCDE), care atestă formarea
și competențele dobândite în domeniile respective.



Balan Denisa,
eleva clasei a VII-a
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Blajin Bianca,
eleva clasei a IX-a

Chirilov Andreea,
eleva clasei a VII-a

Ivanschii Ana-Maria,
eleva clasei a VIII-a Prozor Emanuela,

eleva clasei a VII-a

Galerie de lucrări plastice
“Culorile toamnei”

24



Dergaci Vanesa,
eleva clasei a I-a

Proțuc Lara
eleva clasei a II-a

Sîrbu Simona,
eleva clasei a V-a

Gherman Adelina,
eleva clasei a II-a

Borș Mihai,
elevul clasei a IV-a

Borș Beatrice,
eleva clasei a IV-a
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TINERE TALENTE

Ce bine e la noi acasă
Când ne aşezăm la masă, 
Cu mama alături, cu tata zâmbind 
Şi noi mulțumite povești ascultând!

                 Rugă

Să plouă cu pace
Și fericire
Peste plaiul meu frumos
Eu mă rog cu pietate
Domnului Iisus Hristos!

Peste țara noastră sfântă
Cu oamenii truditori,
Peste codrii ce te-ncântă,
Peste fiice și feciori!

Să ne dăruiască Bunul
Liniște și cer senin,
Iară noi în limbă sfântă
Ne-ncetat să-i mulțumim!

                  Migalcean Elena-Maria,
                     eleva clasei a VII-a

Dor

Fiecare om pe lume
Poartă-n suflet acel dor.
Dor de casa părintească,
Dor de limbă, de izvor.

Mama-n prag tot ne așteaptă
Cu al ei amarnic dor-
Dor de mama noastră dragă,
Dor de ea, dor de ogor.

Pleacă stoluri de cocori,
Vai, e toamnă-n calendar
Și din nou mă apucă un dor,
Dor cu drag de al meu popor.

                 Carp Sandu,
               elevul clasei a VII-a

         Moştenire

Mult îmi place și iubesc
Cuvântul cel strămoșesc
Mai frumos în lume nu e, 
Decât graiul românesc!

Şi oriunde m-aş afla
N-o să uit de țara mea, 
De comoara cea străbună, 
Limba noastră cea română!

Vorba mea armonioasă, 
Cristalină și duioasă, 
Un Luceafăr ce-a iubit-o,
Un Vieru ce-a râvnit-o 
E tezaur românesc, 
Mult mi-i dragă şi-o iubesc.

                Chirilov Andreea,
                eleva clasei a VII-a

Ce bine-i, copile, când ceru-i senin,
Când zori ne salută cu raze sclipind, 
Când ploaia ne mângâie roade vestind 
Iar ţara mea dragă o văd înflorind!

Ce bine-i, copile, când graiul cel sfânt,
Îți bucură sufletul cu basme și cânt, 
Şi păsări în ramuri auzi ciripind 
Vrem pace să fie pe-ntregul pământ!
            
                                Carp Sandu,
                            elevul clasei a VII-a

De pace
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- Doamna Galina, ce v-a determinat să alegeți

domeniul educației și cum a început pentru

Dumneavoastră această cale profesională?

- Când terminasem școala în 1990, nu mă gândeam

la pedagogie, voiam să fiu ghid/trăducător,

deoarece îmi plăcea mult limba germană, pe care

ușor o învățam. Dar era o perioadă tulburătoare,

înainte de destrămarea URSS, am plecat la

facultatea de limba germană și istorie în orașul

Nikolaev, Ucraina, însă nu am luat punctajul

necesar de trecere la examenele de intrare și m-am

întors acasă. În anul 1991 am fost admisă la

facultatea de istorie a Universității Pedagogice “Ion

Creangă” din Chișinău. În anul 1997 deja se simțea

criza de pedagogi în școli și de aceea cu ușurință m-

am angajat la o școală din or. Briceni. Pe atunci nu

aveam timp să mă gândesc la această profesie, erau

timpuri grele din punct de vedere social, financiar...

Dar timpul a demonstrat că această profesie sunt

EU. Azi pot să spun ferm: Dumnezeu, Viața și

Omul le așează pe toate exact cum trebuie. 

Dna Galina Gumen
Șef interimar al Direcției de Învățământ, Tineret și

Sport Briceni



-Ce v-a motivat să Vă implicați activ în
colaborarea cu Consiliul Raional al Elevilor
din Briceni și să sprijiniți tinerii în această
inițiativă?
-De la bun început, din 2017, mi s-a dat sarcina
funcțională să formez Consiliul Elevilor
Raional, care pe atunci nici nu exista ca o
structură în raion. Nu știam de la ce să încep.
Dar primele acțiuni – comunicarea cu tineri
activi din școli, întruniri, discuții – au
demonstrat că este exact ceea ce îmi place. Mi-
a plăcut gândirea neordinară a tinerilor în toate
problemele abordate, deschiderea lor,
emanciparea... Am înțeles că și eu am multe de
învățat de la ei și că eu am poate mai mult
nevoie de ei decât ei de sprijinul meu...

-Ce rol are, în opinia Dumneavoastră,
Consiliul Raional al Elevilor în dezvoltarea
spiritului civic și a responsabilității în
rândul tinerilor?
-Consider că Consiliul Raional al Elevilor este
portavoce a tuturor inițiativelor din școli la
nivel raional, dar și la nivel național. Eram și
sunt mândră de membrii CRE Briceni în
Consiliul Național al Elevilor, permanent
observ activitatea lor și comunicarea între ei
prodigioasă. Cred că această structură raională
ajută elevii să se formeze și să se manifeste
responsabil în tot ceea ce fac și la școală și în
raion. Au fost mandate a CRE foarte active și
interesante.

-Cum îi ajutați pe elevii consilieri să-și
descopere potențialul de lideri și să aibă
încredere în ideile lor?
-Valorificarea potențialului de lider are loc încă
în școală și aduc pe această cale mulțumiri
tuturor celor care susțin activitatea Consiliilor
locale ale elevilor. Am încredere în tot ceea ce
face CRE, deoarece niciodată nu am fost
dezamăgită de ei, observ raționametul în
gândirea lor și interesul față de mai multe
aspecte. Le ajut mai mult din punct de vedere
logistic, de exemplu, cu spațiu pentru întruniri,
transpor pentru excursii etc.

-Care au fost cele mai frumoase proiecte sau
inițiative realizate împreună cu elevii din Consiliu?
-Au fost multe proiecte frumoase: interviuri pe viu cu
șeful Direcției de Învățământ, concursuri raionale
organizate de însuși membrii CRE, excursii la Curtea
Consituțională și Parlamentul RM (unde am fost și eu
cu ei prima dată), întruniri cu demnitari – reprezentanții
Ministerului Educației, deputați, organizații de tineret
etc. 

-Ce sfat le-ați da actualilor membri ai Consiliului,
dar și celor care vor să se implice pe viitor în viața
comunității școlare?
 - I-aș sfătui să fie mai îndrăzneți, să apeleze la Direcția
de Învățământ, dar și la alte structuri, de câte ori
consideră necesar, să spună deschis ceea ce  îi
interesează, de ce au nevoie... 

-Ce v-a motivat să Vă implicați activ în activitatea
sindicală și să promovați drepturile cadrelor
didactice din raionul Briceni?
-Într-un moment în viața profesională am înțeles că eu,
dar și întreg colectivul, poate fi folosit în scopuri
personale a unor oameni cu funcții. Asta m-a indignat
mult și am început să lupt pentru a repara situația. La
început eram 4-5 persoane, dar în scurt timp s-au
alăturat echipei noastre mai multe colective din școli și
grădinițe. Eram surprinsă că m-au ales în calitate de
lider sindical, înțelegeam că este o mare
responsabilitate și îmi era frică, oare voi reuși (?). Dar
am acceptat provocarea și împreună cu bunii mei colegi
am mers mai departe. Ca concluzie: m-a motivat
nedreptatea, care exista în jurul meu și a colegilor,
nevoia de a face dreptate pentru mine și pentru toți.

-În calitate de lider sindical, ați participat la
numeroase platforme de discuții și dezbateri. Ce
teme considerați cele mai sensibile pentru sistemul
educațional de astăzi?
-În domeniul educației sunt multe probleme... Dar cel
mai sensibil factor îl consider migrația elevilor
împreună cu părinți peste hotare, ceea ce duce la
scăderea semnificativă a numărului de elevi în școli și
grădinițe. Ca urmare scade numărul de clase și
pedagogii rămân fără ore... 
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Cu drag, 
pentru elevii din 

Gimnaziul “Grigore Vieru” 
din s. Pererita, raionul Briceni,

 Gumen Galina

14 octombrie 2025
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O altă problemă sensibilă este atragerea tinerilor
în sistemul pedagogic... Actuala guvernare
investește enorm în școli și grădinițe, în
pedagogi și elevi. Poate încă nu este îndeajuns,
dar observ și simt schimbările spre bine și cred
că în scurt timp vom avea și noi o educație ca și
în Finlanda, Estonia și alte țări europene.

-Cum reușiți să inspirați participanții la
instruirile pe care le susțineți, astfel încât
formarea să nu fie doar teorie, ci și motivație
pentru schimbare?
-Inspirația vine de la însuși participanți la
instruire. Regula de bază – să fiu sinceră, să
vorbesc deschis și respectuos cu toți și cu fiecare
aparte, să demonstrez încredere în forțele și
capacitățile lor. Uneori nu este ușor. Ceea ce mă
ajută enorm este autoinstruirea și formarea
personală continuă, ceea ce înseamnă că, în
primul rând, eu trebuie permanent să învăț de la
cei din jur, de la colegi, de la experți, de la cei
cu experiență. Pentru aceasta le sunt
recunoscătoare.

-Care este cel mai memorabil moment din
activitatea Dumneavoastră de formator și de
ce?
-Fiecare formare pentru mine este de preț. Dar
cele mai memorabile formări au fost la
disciplina opțională “Educație pentru socializare
juridică” în anii 2020-2023 (perioada pandemiei
și imediat după), la care au participat profesorii
și angajații Inspectoratelor de Poliție. Ei în
echipă trebuiau să predea această disciplină în
școală. Pentru prima dată am descoperit profesia
de polițist din altă perspectivă și cu multă grijă
am contribuit la pedagogizarea polițiștilor. Este
o exepriență de neuitat!

-Ce calități considerați esențiale pentru un
formator eficient și cum le dezvoltați în
propria activitate?
Calitățile de bază a unui formator de succes, în
viziunea mea sunt: sinceritatea, respectul,
oferirea șanselor pentru fiecare.

În formările pe care le organizez, nu îmi pun ca scop
special dezvoltarea acestor calități, totul vine de la sine.
Pur și simplu le trăiesc în timpul atelierelor, cursurilor,
și simt atitudinea participanților, deoarece totul este
reciproc.

-Care sunt valorile esențiale pe care doriți să le
promovați în sistemul educațional din raionul
Briceni?
-Valorile de bază pentru educație din raionul Briceni,
pe care le doresc să cultiv, sunt profesionalismul
pedagogic, guvernanța democratică, iubirea și dragostea
pentru copil/elev, respect pentru tot și toate și
RESPONSABILITATE PERSONALĂ!

-În calitate de șefă interimară a Direcției Educație,
Tineret și Sport Briceni, ce sfat important ați dori să
le transmiteți celor implicați în procesul educațional
pentru a face față cu succes provocărilor actuale?
-Un sfat simplu – să iubim ceea ce facem, să avem grijă
de cei de alături, să fim atenți la nevoile celor din jur și
să ne iubim pe noi înșine. Să respectăm poruncile
strămoșilor și cu încredere să privim viitorul!



opera 
lui Vasile Alecsandri

Așteptăm răspunsurile 
 până la 01 decembrie 2025

pe adresa electronică:
gimnaziu.pererita@gmail.com
Primul elev care va răspunde 
la toate întrebările va primi 

100 lei premiu.

Dragă cititor,
Știi tu cine a fost Vasile Alecsandri? Dar ce poezii a scris ?

Te invităm să descoperi poeziile despre toamnă de Vasile Alecsandii răspunzând la întrebările de mai jos !
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1. Găsește un vers în care este descris soarele
de toamnă.
2. Identifică un vers în care poetul
menționează o pasăre ce pleacă spre alte țări
odată cu venirea toamnei.
3. Caută un vers în care se simte emoția
poetului față de toamnă.

4.  Identifică un vers în care poetul face
o comparație legată de toamnă.
5. Identifică un vers care exprimă
trecerea timpului sau apropierea iernii.
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Stimată Doamnă Eugenia Blajin, Vă mulțumim
din suflet pentru anii dedicați educației și pentru
moștenirea de cunoștințe pe care ne-ați lăsat-o.
Vă dorim multă pace și sănătate!

Stimată Doamnă Iulia Melniciuc, pasiunea
dumneavoastră este o sursă de inspirație. Vă dorim
să vă bucurați de recunoștința elevilor și de multă
energie creativă în continuare. La mulți ani!

Părinte Profesor Lilian Ciubatîi, vă dorim din
suflet ca Harul Domnului să vă lumineze și să vă
ocrotească, dorindu-vă ani mulți, cu mult rod
duhovnicesc în împlinirea nobilei Sfinții Voastre
misiuni! La mulți ani !

Stimată Doamnă Aculina Tolocan, apreciem
enorm efortul și dăruirea cu care contribuiți
zilnic la buna funcționare a instituției noastre. Vă
dorim multă sănătate și un an plin de împliniri!

Felicitări !

Stimată Doamnă Valentina Ciutac, Vă dorim să
aveți parte de sănătate, bucurie, inspirație și
recunoștința tuturor celor pe care îi ghidați cu
răbdare și înțelepciune. La mulți ani fericiți!
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Felicitări !

Stimată Doamnă Valentina Ceban, Vă dorim să fiți
mereu o sursă de lumină și cunoaștere pentru elevi. Să
aveți parte de multă inspirație, sănătate și zile senine!
La mulți ani fericiți!

Stimate Domnule Ivan Ceban, Vă mulțumim
pentru sprijinul constant, făcând mediul școlar mai
sigur și mai plăcut. Vă dorim multă sănătate și putere
de muncă! La mulți ani!

Stimate Domnule Nicu Carp, Vă mulțumim
pentru profesionalismul, dedicarea și spiritul de
ghidare de care dați dovadă. Vă dorim sănătate,
bucurii și succese pe toate planurile! La mulți ani!

Stimată Doamnă Elena Ceban, apreciem munca
dumneavoastră neobosită și contribuția valoroasă la

formarea elevilor. Să aveți parte de un an plin de
satisfacții și fericire! La mulți ani!
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Numără obiectele din imagine.
Pentru cei mai isteți !


